

〔平戸記〕仁治三年正月十八日辛丑、人々以消息被示合劍璽供奉之儀、先例有文無文帶、螺鈿蒔繪劍等皆不同事也、共不可有難歟、但今度不可有節會、只可被渡劍璽許歟、仍無文帶蒔繪劍淺沓可宜歟、久壽例似今度、其時多以如此、彼時ニ師長經宗雅通靴三人、隱文帶、平胡鑑、螺鈿劍云々、以此等之儀退參了、右中辨來問劍璽供奉之儀之次談世事、此景氣因在阿波院御門宮殿下嵯峨令存其由給歎、十九日壬寅略○中馳參閑院略○中此間以知人佐時繼被仰云、非一可有御對面云々、卽召御前被仰御喪禮已下此間事等、日來所勞籠居之故也、此間事心闊被仰、申子細了、仰云、東使到來、然而其仁未聞、只今之間其使參一條云々、事定者、今夜即可被行其禮之由、兼以被議定也、予申云、今夜已及深更了、被行口之處、春夜易曙、若及白晝劍璽令渡大路行之條如何、能可有御案歎、仰云、此事尤可然不思寄也、誠懷方可候歟、近代公事自白晝被行事猶及晚、更此疑可然、以其由且可申一條歎云々、所被仰之事太多、雖然不能記錄略○中

後聞、頭左中辨定嗣朝臣自一條殿爲御使馳參殿、今夜即可被遂行之由令申給云々、然而如予申狀令申給云々、仍今夜不被行、其禮明日可被行云々、殿下自内裏御參猪隈入道殿、其後御參一條入道殿、被議此間事云々、然而入道殿被仰云、於今者非口入之限、只被仰前内府可被計給之由令申給云々、依之以頭辨爲御使、條々被仰遣云々、每事計申云々、人口之至今夜事如此、何況於將來哉、世之權勢只々可在彼云々、關東使二人差進略○中

殿下御對面之時被仰者、新主嵯峨御諱豫以有沙汰所被撰儲也、大藏卿可當其仁、而先主條四御諱撰申了、仍有憚、被仰左大辨經光卿也、内々如聞在居仁道成等也、此等如何、予申云々、以不甘心、居字一代雖有例、讀様不被請、如此事古今相違之故也、隨三條院御諱字也、不快歎、道成者、當時羽林名字也、被用是者雖可改名、混于凡俗、又不甘心、但如此事能可有評議、可被問人々、又召大口謂長被仰合可宜歎殿下令諾給也、